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Ο Καθαγιασμός του Αγίου Μύρου στο 
Πατριαρχείο Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η Ιερά Σύνοδος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας 
καθαγίασε την Πέμπτη για 23η φορά το Άγιο και Μεγάλο Μύρο. 
Η ακολουθία τελέστηκε κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας 
στην εξωτερική Αγία Τράπεζα του Πατριαρχικού Καθεδρικού 
Ναού στο Βουκουρέστι.

Η τελετή εντάσσεται στο πλαίσιο της σειράς εκδηλώσεων που είναι αφιερωμένες 
στην εκατονταετηρίδα του Πατριαρχείου Ρουμανίας. Ο καθαγιασμός του Αγίου 
Μύρου επιτρέπεται μόνο σε αυτοκέφαλες Εκκλησίες, καθεστώς που απέκτησε η 
Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία πριν από 140 χρόνια.

Στο κήρυγμά του μετά την ανάγνωση της ευαγγελικής περικοπής της ημέρας, ο 
Πατριάρχης Δανιήλ τόνισε τη σχέση μεταξύ της Ευχαριστίας και του Αγίου Μύρου: 
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και τα δύο συμβολίζουν τη θυσιαστική, ταπεινή και ελεήμονα αγάπη του Χριστού.
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Το Άγιο Μύρο, που προετοιμάστηκε κατά τη διάρκεια των τριών πρώτων ημερών 
της Εβδομάδας των Παθών στην Ιερά Μονή Πάντων των Ρουμάνων Αγίων στην 
πρωτεύουσα, τοποθετήθηκε σε 12 ασημένιους αμφορείς για την τελετή της 
Μεγάλης Πέμπτης. Ο καθαγιασμός του Αγίου Μύρου περιλάμβανε αρκετές στιγμές 
προσευχής ως μέρος της Θείας Λειτουργίας.

Στο τέλος, το Άγιο και Μεγάλο Μύρο μεταφέρθηκε σε 44 μικρούς ασημένιους 
αμφορείς και προσφέρθηκε από τον Πατριάρχη στους εκπροσώπους των 
μητροπόλεων του Πατριαρχείου Ρουμανίας. Από την εκδήλωση απουσίαζαν μόνο 
πέντε από τους επιχώριους ιεράρχες, οι οποίοι θα παραλάβουν το Άγιο και Μεγάλο 
Μύρο στη συνέχεια.

Το νόημα των πολύτιμων πραγμάτων στην 
Εκκλησία
Πριν προσφέρει τους 44 αμφορείς στους ιεράρχες, ο Πατριάρχης Δανιήλ μίλησε 
για το νόημα των όμορφων και πολύτιμων πραγμάτων που προσφέρονται στον Θεό 
στην Εκκλησία. Έχουν ως αφετηρία τη χειρονομία της Μαρίας, της αδελφής του 
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Λαζάρου, η οποία άλειψε το κεφάλι και τα πόδια του Κυρίου με πολύτιμο μύρο.

“Αυτό το πολύτιμο μύρο αντιπροσωπεύει, πρώτα απ’ όλα, μια ισχυρή πίστη και μια 
βαθιά αγάπη όσων αγαπούν τον Χριστό, αντιπροσωπεύει μια αγνή ζωή που ζει 
μέσα στην αγιότητα. Αλλά, ταυτόχρονα, αντιπροσωπεύει επίσης όλα τα δώρα που 
κληρικοί και λαϊκοί έχουν κάνει ανά τους αιώνες στην Εκκλησία του Χριστού, 
δώρα που απορρέουν από την αγάπη για τον Χριστό και την Εκκλησία του“.

“Όλα τα όμορφα άμφια, όλα τα λειτουργικά αντικείμενα, όπως το Άγιο Ποτήριο, ο 
Ιερός Δίσκος, οι αμφορείς μεγάλης αξίας, οι ιερές και όμορφες εικόνες, οι πίνακες 
ζωγραφικής – όλα αυτά είναι σημάδια της αγάπης του κλήρου και των πιστών για 
τον Ιησού Χριστό“, είπε ο Μακαριώτατος.
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